

妮姐来了

“妮姐”登陆，我省降温又降雨

专家称，影响不是特别大，高温得以缓解

本报8月2日讯 台风“妮姐”声势浩大，华南沿海严阵以待，省气象台今日10时也启动了湘东南、湘西南地区暴雨(台风)气象灾害四级应急响应。省气象台首席预报员周慧表示，“妮姐”对湖南的影响不大，主要是造成湘南局部的大到暴雨，需防范山洪地质灾害。

今年第4号台风“妮姐”已于今天凌晨3时35分在深圳市大鹏半岛登陆，登陆时风力达到14级，成为近年来正面登陆珠江三角洲的最强台风。受“妮姐”外围云系影响，今天省内大部分地区有降水发生，持续多日的高温天气得以缓解。

周慧称，7月至8月是台风的多发期，台风对湖南的影响可谓有利有弊。其利表现在缓解夏秋干旱和高温，其弊主要是大风、短时强降水引发的山洪地质灾害等。具体针对“妮姐”来说，由于“妮姐”登陆路径位置偏南，对湖南的影响不是特别大。需要提醒注意的是，本轮降水也很可能与前期汛情发生叠加效应，特别是湘南大部分区域发生突发性地质灾害的风险较高，需加强防范。

省气象台预计，未来一周省内雨日较多，高温天气缓解，3日全省的最高气温将回落到31至33摄氏度，省内大部分地区将有降水发生，湘南局部大到暴雨，4日至8日省内多阵性降水，湘北降水较明显。

■记者 周月桂 通讯员 孙姣

【部门行动】

省减灾委紧急通知：积极防范应对台风“妮姐”

本报8月2日讯 8月1日下午，省减灾委办公室向各市(州)减灾委、省减灾委各成员单位发出紧急通知，要求贯彻落实国家减灾委、民政部有关要求，扎实做好第4号台风“妮姐”防范应对工作。

据气象部门预报，受今年第4号台风“妮姐”影响，8月1日至3日我省南部地区将有暴雨到大暴雨。通知指出，全省各级减灾委成员单位要在党委、政府的统一领导下，紧急行动起来，全面动员，超前部署，把各项防御准备做在台风到来之前；各级各有关单位在预警响应期间要严格落实24小时值班制度，保持通讯畅通，主要涉灾部门要沟通协调，及时掌握灾情信息，及时做好灾情信息统计上报工作。

■记者 陈勇 通讯员 祝林书 李佳慧



深圳市行人在风雨中等候过马路。



珠海渔女的平台被海水淹没。



被台风吹倒的大树。

强台风“妮姐”于8月2日3时35分在深圳市大鹏半岛登陆，登陆时中心附近最大风力14级。受其影响，深圳中、西部地区出现10级阵风。截至2日6时，深圳全市平均降雨43毫米，主要以间歇性降雨为主。

新华社 图

【交通应对】

长沙加开61趟高铁应对台风影响 今起高铁普铁基本恢复正常运营

本报8月2日讯 今天，记者从长沙火车站了解到，受台风“妮姐”影响，8月2日上午，该站停运的高铁已超过100趟，基本都是广州和深圳往返于全国各地的高铁。

对此，长沙南站采取应急预案，增开61趟临客动车方便出行旅客，互联网12306已开始售票。加开的61趟高铁主要是解决省内旅客出行的需求，分别是长沙开往岳阳、衡阳、郴州和怀化方向。

随着台风“妮姐”影响减弱，从8月2日上午11时起，广铁集团组织专业技术人员检查列车，对受台风影响的各条铁路线路区段设备设施进行全面检查，确认线路安全后，自下午1时40分起，管内各大火车站部分旅客列车恢复运行；从3日开始，除少数列车因

调配原因而继续停运外，各大车站始发的高铁、普速列车将基本恢复开行。

截至8月2日下午6时，深圳北站往长沙南方向；深圳站往长沙方向；广州站往岳阳、常德、长沙、衡阳、邵阳方向；广州南站往长沙、衡阳东方向的部分高铁、普铁列车已恢复运行。

据悉，随着台风“妮姐”影响逐步减弱，广铁集团正加快列车调配，加强列车秩序的调度指挥，最大限度减少台风造成的停运、折返或晚点影响。

铁路部门提醒旅客，有关列车开行具体信息，请及时关注12306网站或车站公告，致电12306客服电话咨询，也可关注广州铁路官方微博、微信的信息。

■记者 梁兴 实习生 蒋诗涵

【专家解读】

“狂风、暴雨、巨浪、高潮、洪涝”五碰头——专家解析台风影响与路径

汉语里，“妮”和“姐”都与女子名有关，这次以“妮姐”命名的今年第4号台风，却并不似女子般温柔。

2日3时35分，台风“妮姐”携风带雨在广东省深圳市大鹏半岛登陆，登陆时中心附近最大风力14级，属强台风，登陆后很快减弱为台风级。

“妮姐”堪称“女汉子”

自7月30日下午在菲律宾以东洋面生成以来，台风“妮姐”一路向西北方向挺进。

从卫星云图上看，“妮姐”云系密实、覆盖范围广。特别是进入南海东北部海域后，由于南海海温前期持续偏高，能量充足，气旋强度得到迅速增强，“妮姐”短短24小时内从强热带风暴升级至强台风。加之登陆前后获得充足水汽供应，水汽条件充沛。

中央气象台台风与海洋气象预报中心高级工程师董林告诉记者，登陆时的台风“妮姐”具有近海加强、鼎盛期登陆、降雨强度大、影响范围广等特点。

携风带雨直冲珠三角

气象部门统计，截至2日6时，广东珠江口附近和东部沿海、福建东南部等地出现50毫米以上暴雨，广东东部沿海局地出现了100到147毫米的大暴雨。期间，上述地区最大瞬时风力有8至10级，广东汕尾局地达15级。海洋预报台实时数据显示，8时，

福建厦门到广东珠江口沿海出现了50到110厘米的风暴增水。

在监控平台前，国家海洋预报台风暴雨组首席预报员吴少华告诉记者，“赤湾潮位站建站五十多年，历史上最高也就达到橙色预警，此次监测数据距离历史最高值只差40厘米。”

“妮姐”登陆时恰逢天文高潮期，形成了“狂风、暴雨、巨浪、高潮、洪涝”五碰头的情况。广东黄埔潮位站12时的高潮位超过警戒潮位56厘米，超过橙色预警潮位26厘米。

国家海洋预报台海浪首席预报员高志说，登陆时这里测得的有效波高6.6米，最大波高10.2米，“达到两层楼高，破坏力很惊人”。

“妮姐”将向何处去

路径上分析，“妮姐”将以每小时25公里左右的速度向西偏北方向移动，强度继续减弱，将于2日傍晚前后以热带风暴级强度进入广西境内。

登陆后，“妮姐”影响仍在持续。卫星云图上看“妮姐”云团对称、水汽充沛，后续会有历时较长、集中且强度偏大的降水。

中央气象台首席预报员张玲介绍，今天白天到夜间，广东、广西大部、湖南南部、福建东南部、贵州东南部等地有大雨或暴雨，广东中西部、广西中东部等地的部分地区有大暴雨，其中，广东西部、广西东北部局地有特大暴雨。

■据新华社

中国体育彩票开奖信息
7星彩 第16090期
开奖号码: 0251121

| 奖级 | 中奖注数(注) | 每注奖金(元) | 奖金合计(元) |
|-----|---------|---------|---------|
| 一等奖 | 0 | --- | 0 |
| 二等奖 | 15 | 12733 | 190995 |
| 三等奖 | 259 | 1800 | 466200 |
| 四等奖 | 3014 | 300 | 904200 |
| 五等奖 | 32134 | 20 | 642680 |
| 六等奖 | 322171 | 5 | 1610855 |
| 合计 | 357593 | --- | 3814930 |

下期奖池金额: 4719066.64元
开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

排列3、排列5 第16208期
排列3 开奖号码: 284

| 奖级 | 中奖注数(注) | 每注奖金(元) | 奖金合计(元) |
|-----|---------|---------|---------|
| 直选 | 2972 | 1040 | 3090880 |
| 组选3 | 0 | 346 | 0 |
| 组选6 | 7703 | 173 | 1332619 |

排列5 开奖号码: 28414

| 奖级 | 中奖注数(注) | 每注奖金(元) | 奖金合计(元) |
|----|---------|---------|---------|
| 直选 | 32 | 100000 | 3200000 |

开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

连线

黄花机场:5个航班延误,2个航班取消

本报8月2日讯 今天，记者从黄花机场了解到，受台风“妮姐”影响，长沙黄花国际机场5个航班延误，分别是CZ3643 长沙—广州；CZ845X 补班长沙—深圳；MU2753、CZ3792 长沙—珠海，CZ3791 珠海—长沙。2个航班取消：ZH9977

深圳—长沙，KA720 / 721 香港—长沙—香港。

下午，台风影响减弱，飞往广州、深圳、珠海等地的航班已经陆续放行。针对取消航班，长沙机场为旅客安排了食宿。

■记者 梁兴 实习生 蒋诗涵